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sua inversa g~ '(z) = f(z) —a seria analitica em z, contradizendo a hipétese
do teorema. Se g(z9) = 0, 2 seria zero de certa ordem 7 da fungéo g, sig-
nificando isto que zy seria p6lo de ordem m da funcao f(z) — a. Mas istg
também contradiz a hipétese do teorema e completa a demonstragao.

2 =0, de ordem 3; z = +1, £2,43,... de ordens 2.
. z =0, de ordem 2; z = 2k7i (k inteiro # 0), de ordens 1.
3 _..N = 0, de ordem 3; z = 2k (k inteiro # 0), de ordens 2.

EXERCICIOS

Mostre que z = 0 é singularidade removivel de cada uma das fungoes dadas nos Exercs. 1
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a 5. Determine o valor que se deve atribuir a fungao em z = 0 para que ela fique regular ls.vw i
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f uma funcao regular e univalente numa regiao R, exceto numa singu-
ade isolada zy € R. Entao, numa vizinhanga de zy vale o desenvolvi-

Determine os pélos, com suas respectivas ordens, no caso de cada uma das fungoes
dadas nos Exercs. 6 a 13.
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14. Seja zp um zero das fungdes f e g. Supondo ainda que g'(z9) # 0, mostre que z; é
singularidade removivel de f/g e

f(z) _ f(=)
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15. Demonstre que uma singularidade isolada zy de uma funcao f é um pdlo de ordem
"~ m se e somente se (2 — z9)" f(z) tiver limite finito e diferente de zero com z — zp.

nde C é um contorno fechado de R, envolvendo zy uma vez no sentido
0sitivo.
O coeficiente a_; acima é chamado o residuo de fno ponto 2y, e deno-

16. Demonstre que zp é pélo de ordem m de uma fungao f se e somente se z; for zero de 3 ) T A )
; do (res. f)(20). Sua importancia reside no teorema que daremos a seguir.

ordem m de 1/f.

17. Demonstre que uma singularidade isolada z, de uma fungao f é polo se e somente se

|f(2)| tende a infinito com z — z. - 5.4. Teorema (do residuo). Se f € regular e univalente numa regiao
mplesmente conexa R, exceto em um numero finito de singularidades iso-

1aas, 21, ..., 2, entao

18. Determine a parte principal da fungao
i
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relativa ao pélo z = i.

k
z)dz = 2mi res. f)(z; (5.4)
19. Determine a parte principal da fungao \M .\.A v Tm A VA uv“
nde C' € um contorno fechado de R, envolvendo z1, ..., z, uma vez no sen-

relativa ao pélo z = n7 (n inteiro). G0 positivo.



